

残疾人想建百个助残“小屋”

因不符合城市规划,须向市政府提交申请

本报记者 张倩 本报见习记者 张牟幸子

程岩滨是滨州市一家食品公司的总经理,2003年的一场车祸让他右腿严重受伤成为残疾人。后来,他从残疾的阴影中挣扎出来,发奋图强并且创业成功。但他没有忘记其他的残疾人,他希望以自己的力量帮助更多的残疾人就业,他决定在滨州市投资兴建一百个“爱心小屋”,种种原因致使他的计划搁浅至今。程岩滨说,我就是想为残疾人做好事,我会继续申请下去。



突遇车祸致残,做小买卖创业

第一次见到程岩滨的时候,他正在自己的食品冷库旁指挥员工装货卸货。虽然身为总经理,但是他依旧坚持每天亲自去滨州市各个食品冷库点转转看看,“必须自己亲眼看了才能放心。”

程岩滨说,自己并非先天性残疾。他曾经是深圳TCL公司的一名员工,突如其来的一场车祸让他丧失了劳动能

力,无奈之下他只能回家养伤。“刚开始的时候根本接受不了自己成为残疾人的事实,也一直走不出这个阴影。”程岩滨告诉记者,“多亏了家人的鼓励和朋友的支持我才渐渐走出阴影。”

2004年,在朋友的帮助下,他开始从事小买卖。“刚开始的时候一直赔钱,做水产、调味品的生意都赔了。因

为没有资金和经验,也借不到钱,我觉得与我的腿残疾有关,很多人不相信我能做出什么成绩来。”程岩滨表示,在困难的时候他也恨过自己的身体,“伤心过,气馁过,但是我还不到30岁,难道就这么完了?我总是觉得,也许下一次能成功,就是这样的想法,才坚持下来了。”

有关部门>>

须向市政府提交申请

从2010年到2011年,程岩滨去过滨州市残联,也找过滨州市红十字会和市执法局,甚至想到依靠义工的力量,但是事情一直没有实质性的进展。“事情到了执法局那里卡住了,我也不知道该怎么做了。”程岩滨叹了口气说。

滨州市残联负责残疾人就业工作的姬主任告诉记者,目前残疾人的就业情况较为乐观,但是残疾人的整体经济状况还不理想。“这个申请我们去年就接到了,肯定是个好事,而且对残疾人就业有帮助,我们是很支持的。”姬主任表示,残联已经帮程岩滨向市执法局提过申请,市执法局的答复是须向市政府提交申请。

滨州市红十字会的王主任说,“爱心小屋”的事情红十字会是很支持的,也积极地帮他向上级反映过,但是我们红十字会并不是执法部门,也没有这个权力,主要是没有地方安置这些小屋,这个还是市执法局负责的。”

滨州市城市管理执法局监察队的有关负责人告诉记者,从2006年开始滨州市就不再批准这种构筑物的建设和定点。“并不是我们不想让人献爱心,只是现在城市规划已经做好,找不到地方安置这么多的构筑物。”负责人还说,目前市区内的报刊亭等这一类的构筑物都要相应减少,“我们建议他联合市残联向市政府提交申请。”

想建“爱心小屋”助残疾人就业

后来,程岩滨的生意越来越大,2009年的时候,他萌生了帮助更多残疾人就业的想法,“因为我是后天残疾,非常能了解残疾人的那种苦闷心情。我现在有钱了,也希望能帮助他们走出阴影,能有幸福的生活。”程岩滨说,残疾人在社会上弱势群体,尤其在就业问题上更是处境艰难,本身的缺陷导致很多工作不能胜任,造成了残疾人经济能力低,而且,他们的心理

也受到了严峻的考验。

2010年10月,程岩滨正式开始向滨州市残联提出申请,希望可以在滨州城区和其他各县区办一百个“爱心小屋”,这些“小屋”用来经营食品小吃等,食品原料和房屋资金都由他来投资,残疾人通过培训上岗,为他们提供一个就业的机会。“培训完后都统一佩戴工作证,并为他们发工资和买保险。”程岩滨说,“因为当初自己创业的时候面对无资金和

无经验的困境,现在想为残疾人提供这样一条捷径,给他们一个平台。”

程岩滨在向残联提交的申请书中写到:“我们虽身有残疾,却有与健康人一样的理想,一样的自食其力,一样的照顾双亲,一样的拥有爱情,拥有家庭。”程岩滨为他的“爱心小屋”做了详细的计划书。“残疾人只要掌握熟食制作就可,操作简单,并免费培训,对于肢体残疾等残疾人来说都很容易胜任。”

鲁州下
齐滨天
品读看



齐鲁晚报·《今日滨州》

优惠订阅进行中

■征订热线: 3210005

■新闻热线: 3211123

■广告热线: 3262626

■地址: 滨州市黄河十路渤海九路锦城大厦8层

■http://www.qlwb.com.cn